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Ata da 82ª Reunião Plenária do CBH - TJ, de 28/04/2023 O Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê - 
Jacaré, de acordo com a Lei n 7663 de 2 30/12/91, realizou a 82ª Reunião Plenária para tratar de vários 
assuntos de interesse do CBH – TJ, quando foi lavrada a seguinte Ata. No dia 28/04/2023, nas 
dependências da UFSCar, sito a Rod. Washington Luís, s/n, cidade de São Carlos, Estado de São Paulo, 
atendendo às convocações e convites por ofício do Presidente do CBH – TJ, Prefeito Ricardo Salaro Neto, 
prefeito de São Manuel, reuniram-se em sessão pública os membros que compõem os vários segmentos 
do Comitê, conforme livro de presença, para junto deliberarem sobre a ordem do dia. Dando início aos 
trabalhos ocuparam a mesa diretora as seguintes autoridades: Prefeito de São Manuel Ricardo Salaro 
Neto Presidente do CBH-TJ, a profa. Dra. Katia Ventura vice-presidente do CBH-TJ e a Enga. Érica 
Rodrigues Tognetti, Secretária Executiva do CBH-TJ. A reunião teve início na segunda chamada, por não 
ter atingido o quórum mínimo na primeira. No Plenário estiveram presentes dois membros 
representantes do segmento Estado, sete da Sociedade Civil e dois prefeitos municipais: São Manuel e 
Itirapina. E, contando ainda com a presença de mais 33 convidados. Com a palavra o Presidente 
agradece a presença de todos dizendo a grande responsabilidade que a nova diretoria tem em suceder 
a diretoria presidida pelo prof. Jozrael, que fez um grande trabalho, enfatizando que a nova diretoria está 
empenhada para melhorar a gestão dos recursos hídricos na nossa Bacia. Dado início a pauta, colocou 
em discussão e votação a aprovação da Ata da 81º Reunião Plenária. Como a Ata já havia sido 
encaminhada anteriormente a todos os membros da plenária, foi consultado se haveria necessidade de 
leitura, sendo essa dispensada, colocada em votação a ATA foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
foi apresentada a Deliberação ad referendum CBH - TJ 03/2023 que aprovou critérios e prazos para 
segunda chamada de Distribuição dos Recursos Financeiros no âmbito do CBH-TJ oriundos do FEHIDRO 
para o ano de 2023, descrevendo os artigos que a diretoria do Comitê redigiu, tentando estimular novos 
tomadores a proporem projetos. Aberta a palavra, o prof. Jozrael parabenizou a iniciativa, dizendo se 
tratar de critérios justos e ainda que não prejudicam os tomadores que tem histórico em captação de 
recursos. Menciona ainda que a nossa Bacia tem áreas de APPs hídricas muito degradadas e não são 
propostos muitos projetos de restauração florestal, que gostaria que as prefeituras escrevessem 
projetos nessa temática. Com a palavra, o sr. Paulo Mancini manifesta sua satisfação em participar da 
reunião e questiona a situação de tratamento de esgoto na bacia, também questiona de programas 
relacionados a turismo relacionado a recursos hídricos. Em resposta, a mesa mencionou que a situação 
de tratamento de esgoto melhorou bastante na bacia e é prioridade, no entanto existe a situação crítica 
de Bauru que não trata esgoto, em relação ao turismo, o projeto de comunicação que está em 
andamento. Com a palavra a prefeita de Itirapina questiona se existem recurso para tratamento de 
esgoto na segunda chamada. A secretaria executiva explica que existe recurso para essa temática, no 
entanto, segundo critérios estabelecidos por meio de indicadores oficiais avaliados no Plano Bacia, 
Itirapina está em situação boa nesse setor. Com a palavra o presidente explica que as prefeituras 
precisam estar mais atentas a dados oficiais que enviam e precisam ser mais participativos nas decisões 
do Comitê, pois isso interfere diretamente na chance de obtenção de recursos financeiros, portanto os 
municípios devem reportar os problemas relacionados a recursos hídricos ao Comitê. Com a palavra, o 
representante do DAAE de Araraquara menciona que o município de Araraquara participa de uma 
agência reguladora que tem um programa chamado ACERTAR que fiscaliza os dados que são enviados 
ao SNIS, tornado os dados mais confiáveis. Como sugestão a Plenária entendeu que seria interessante 
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a apresentação desse programa em uma reunião. Em discussão ainda foi mencionado que as agências 
reguladoras deveriam seguir a mesma divisão regional das Bacias Hidrográficas. Voltando a pauta, a 
deliberação foi aprovada por unanimidade. Seguindo foi apresentada a Deliberação ad referendum CBH 
- TJ 04/2023 que aprova o Relatório de Atividades de 2021 e o Plano de Trabalho de 2023 do Comitê 
da Bacia Hidrográfica do Tietê-Jacaré, colocada em votação, foi referendada por unanimidade. 
Continuando a pauta, foi apresentada a minuta de Deliberação CBH-TJ – 05/2023 que dispõe sobre a 
aprovação do Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos na Bacia 
Hidrográfica Tietê-Jacaré para o exercício de 2023. Aberta a palavra, a plenária sugeriu uma 
apresentação sobre os pagadores, os valores pagos e índice de inadimplência, mencionando ainda a 
importância do início da cobrança do setor rural e do reajuste do valor cobrado. Colocada em votação a 
votação foi aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apresentada a Minuta de Deliberação CBH-TJ – 
06/2023 que definiu as prioridades de investimento do CBH-TJ com recursos FEHIDRO- Cobrança no 
ano de 2023 que, colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Em assuntos gerais, a mesa 
diretora informou que o projeto de comunicação do Comitê está estruturando um site para o Comitê. A 
mesa diretora também atualizou sobre a situação do Curso de especialização “Gerenciamento de 
recursos hídricos e planejamento ambiental em bacias hidrográficas”, mencionando que o curso já foi 
aprovado pelo reitor da UNESP e que o projeto foi analisado pelo agente técnico, sendo solicitadas 
pequenas complementações, sendo assim, o contrato com o FEHIDRO deve ser assinado em breve. 
Foram apresentados em seguida os resultados da “Moção de repúdio ao sistema de conservação do 
solo adotado pelas Usinas de Açúcar e Álcool nas Bacias Hidrográficas do Rio Jacaré-Pepira e Jaú”, 
sendo que a Secretaria de Agricultura e Abastecimento já tomou providencias para tentar solucionar o 
problema. Continuando, foi apresentado os resultados e sugestões oriundos da Reunião das Câmaras 
Técnicas que análise EIA/RIMA do Loteamento Jardim Botânico Quintas do Cerrado, a ser implantado 
pelo empreendedor Faber-Castell Projetos Imobiliários S/A, no município de São Carlos, SP. Também 
foi apresentada a programação do workshop do Comitê, que será realizado no dia 19/05, da FATEC-Jaú. 
Em não havendo mais nada o que se tratar, a vice-presidente agradece o trabalho de todos, dizendo 
que espera cada vez mais a participação dos membros. Finalizando, o Prefeito de São Manuel Ricardo 
Salaro Neto, agradece a presença de todos ressaltando a importância das reuniões presenciais, dando 
a reunião por encerrada. 


